
Έρευνα για την Ενεργειακή Κρίση και τις 

Επιπτώσεις της στα Νοικοκυριά της Περιφέρειας 

Δυτικής Ελλάδας 

 

 

Περιγραφή Έρευνας, Στατιστικές Αναλύσεις 

και Συμπεράσματα 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Δρ. ΚωνσταντίνοςΡηγόπουλος 

Ιούλιος 2022 



Έρευνα για τις επιπτώσεις του κόστους Ενέργειας στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας- Ιούλιος 2022 

2 
 

Πίνακας Περιεχομένων 
ExecutiveSummary- Επιτελική Σύνοψη .................................................................................. 5 

Εισαγωγή .............................................................................................................................. 8 

Ερωτηματολόγιο Έρευνας ..................................................................................................... 9 

Εισαγωγή .......................................................................................................................... 9 

Α. ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ............................................................................................ 10 

Β. ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΑΥΞΗΣΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟΥ ΚΟΣΤΟΥΣ ................. 11 

Γ. ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΑΥΞΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟΥ ΚΟΣΤΟΥΣ ................... 12 

Δ. ΕΡΩΤΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΡΟΛΟ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ...................................... 13 

Ε. ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΤΙΜΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ....................... 13 

ΣΤ. ΕΡΩΤΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΠΟΡΕΙΑ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ......................................................... 14 

Δημογραφικά Χαρακτηριστικά Ερωτώμενων - Νοικοκυριών της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας .............................................................................................................................. 15 

Α1. Ηλικία ....................................................................................................................... 15 

Α2. Φύλο ......................................................................................................................... 17 

Α3. Ανώτερο Επίπεδο Σπουδών ....................................................................................... 18 

Α.4. Ποια είναι η θέση σας στην απασχόληση; ................................................................ 19 

Α4.1. Περιφερειακή Ενότητα Αιτωλοακαρνανίας ......................................................... 20 

Α4.1. Περιφερειακή Ενότητα Αχαΐας ........................................................................... 21 

Α4.1. Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας............................................................................ 22 

Α.5. Σε ποιο Δήμο της περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας κατοικείτε; .................................... 23 

Α.6. Το Ετήσιο Οικογενειακό Καθαρό σας Εισόδημα; ...................................................... 25 

Ανά Περιφερειακή Ενότητα ......................................................................................... 26 

Α.7 Από πόσα άτομα αποτελείται το νοικοκυριό στο οποίο κατοικείτε (αριθμός); ..... 27 

 ........................................................................................................................................... 27 

Αντιμετώπιση της Αύξησης του Ενεργειακού Κόστους από τα Νοικοκυριά της Περιφέρειας 

Δυτικής Ελλάδας ................................................................................................................. 28 

B.1. Γνωρίζετε τρόπους που θα μπορούσατε να μειώσετε τον λογαριασμό του ρεύματός 

σας; ................................................................................................................................. 28 

B.1. Περιφερειακή Ενότητα Αιτωλοακαρνανίας ........................................................... 29 

B.2. Περιφερειακή Ενότητα Αχαΐας.............................................................................. 29 

Β.1. Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας .............................................................................. 30 

Β.2.Τι πιστεύετε ότι επηρεάζει την αύξηση των τιμών ενέργειας;.................................... 32 

Β.2. Περιφερειακή Ενότητα Αιτωλοακαρνανίας ........................................................... 33 

Β.2. Περιφερειακή Ενότητα Αχαΐας.............................................................................. 34 

Β.2. Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας .............................................................................. 34 



Έρευνα για τις επιπτώσεις του κόστους Ενέργειας στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας- Ιούλιος 2022 

3 
 

Β.3. Ποιος πιστεύετε ότι πρέπει να έχει την ευθύνη της προστασίας των καταναλωτών 

από τις αυξήσεις στο κόστος της ενέργειας; .................................................................... 35 

Β.3. Περιφερειακή Ενότητα Αιτωλοακαρνανίας ........................................................... 36 

Β.3. Περιφερειακή Ενότητα Αχαΐας.............................................................................. 37 

Β.3. Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας .............................................................................. 38 

Β.4.Γνωρίζετε τι είναι οι Ενεργειακές Κοινότητες; Πόσες φορές έχετε ακούσει ή διαβάσει 

κάτι για αυτές τον τελευταίο χρόνο; ................................................................................ 40 

 ........................................................................................................................................... 41 

 ........................................................................................................................................... 41 

Επιπτώσεις της Αύξησης του Ενεργειακού Κόστους ............................................................ 42 

Γ.1. Πόσο % σε σχέση με πέρυσι έχει αυξηθεί η μηνιαία δαπάνη ρεύματος για το 

νοικοκυριό σας; .............................................................................................................. 42 

Γ.1. Περιφερειακή Ενότητα Αιτωλοακαρνανίας ........................................................... 44 

Γ.1. Περιφερειακή Ενότητα Αχαΐας .............................................................................. 46 

Γ.1. Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας .............................................................................. 47 

Γ.2.Πόσο % σε σχέση με πέρυσι έχει αυξηθεί η μηνιαία δαπάνη θέρμανσης για το 

νοικοκυριό σας; .............................................................................................................. 48 

Γ.2. Περιφερειακή Ενότητα Αιτωλοακαρνανίας ........................................................... 50 

Γ.2. Περιφερειακή Ενότητα Αχαΐας .............................................................................. 51 

Γ.2. Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας .............................................................................. 53 

Γ.3. Πόσο % σε σχέση με πέρυσι έχει αυξηθεί η μηνιαία δαπάνη καυσίμων κίνησης για το 

νοικοκυριό σας; .............................................................................................................. 54 

Γ.3. Περιφερειακή Ενότητα Αιτωλοακαρνανίας ........................................................... 56 

Γ.3. Περιφερειακή Ενότητα Αχαΐας .............................................................................. 57 

Γ.3. Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας .............................................................................. 59 

Γ.4. Τι πιστεύετε για την πορεία των τιμών του ρεύματος για το επόμενο εξάμηνο; ........ 60 

Γ.5. Τι πιστεύετε για την πορεία των τιμών των καυσίμων για το επόμενο εξάμηνο; ....... 61 

Γ.6. Οι αυξήσεις τιμών στην ενέργεια (ρεύμα/ καύσιμα) έχουν επιδράσει στις  

καταναλωτικές μου συνήθειες ως εξής: .......................................................................... 62 

Απαντήσεις ανά Περιφερειακή Ενότητα ...................................................................... 64 

Δ.1. Τι μπορεί να κάνει η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας για την αντιμετώπιση της κρίσης;

 ....................................................................................................................................... 64 

Απαντήσεις ανά Περιφερειακή Ενότητα .......................................................................... 67 

Ε.2. Τι πιστεύετε για την πορεία των τιμών των προϊόντων και των υπηρεσιών το επόμενο 

εξάμηνο .......................................................................................................................... 68 

 ....................................................................................................................................... 69 

Ε.3. Για τις αυξήσεις των τιμών ευθύνεται ....................................................................... 69 



Έρευνα για τις επιπτώσεις του κόστους Ενέργειας στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας- Ιούλιος 2022 

4 
 

ΣΤ.1. Γενικά μιλώντας, θα λέγατε ότι τα πράγματα στη χώρα μας πηγαίνουν προς τη 

σωστή ή προς τη λάθος κατεύθυνση; .............................................................................. 71 

Βασικά Συμπεράσματα Έρευνας και Περιορισμοί ............................................................... 72 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Έρευνα για τις επιπτώσεις του κόστους Ενέργειας στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας- Ιούλιος 2022 

5 
 

Executive Summary- Επιτελική Σύνοψη 
 

Οι ιδιωτικοί υπάλληλοι, οι εργοδότες, οι αυτοαπασχολούμενοι και οι γεωργοί 

αποτελούν το 82,5% του δείγματος. Αυτές οι κατηγορίες απασχόλησης, 

επηρεάζονται από την ευρύτερη πορεία της οικονομίας (σε αντίθεση με τους 

δημοσίους υπαλλήλους και τους συνταξιούχους) σε πολλαπλά επίπεδα, συνεπώς 

μία έντονη επιβάρυνση του κόστους ζωής (όπως αυτή που προκαλεί το υψηλό 

ενεργειακό κόστος) με επακόλουθη μείωση της κατανάλωσης επηρεάζει έντονα 

αυτές τις κατηγορίες σε επίπεδο εσόδων, εξόδων, κερδοφορίας αλλά και έμμεσα 

στο επίπεδο της χρηματοδότησης και της ανταγωνιστικότητας.  

Οι πολίτες της ΠΔΕ αναφέρουν ότι γνωρίζουν τρόπους μείωσης των 

λογαριασμών του ηλεκτρικού ρεύματος. Από την άλλη πλευρά, υπάρχει σχετικά 

έλλειψη γνώσης για το θέμα των ενεργειακών κοινοτήτων. Ελαφρώς μεγαλύτερη 

ανάγκη ενημέρωσης έχουν οι πολίτες του νομού Ηλείας σε σχέση με τους πολίτες 

των άλλων δύο περιφερειακών ενοτήτων.  

Οι πολίτες της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας θεωρούν ότι ευθύνονται για την 

αύξηση των τιμών του ρεύματος οι πολιτικές της Ευρωπαϊκής Ένωσης και οι Εθνικές 

Πολιτικές με ποσοστά περίπου 35% και οι δύο. Από την άλλη πλευρά, ανεξαρτήτως 

του ποιος ευθύνεται για τις αυξήσεις στο ενεργειακό κόστος, οι πολίτες θεωρούν 

ότι την ευθύνη της προστασίας τους την έχει η εκάστοτε κυβέρνηση. Πρέπει να 

επισημανθεί ένα κρίσιμο εύρημα σχετικά με τους πολίτες και τον ρόλο της 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, ενώ στην έρευνα για το ενεργειακό κόστος των 

επιχειρήσεων της ΠΔΕ ένα ποσοστό επιχειρηματιών ίσο με 8,5% ανέφερε την 

Περιφέρεια ως φορέα προστασίας στις αυξήσεις τιμών, το αντίστοιχο ποσοστό για 

τους πολίτες δε ξεπερνάει το 0,5%. Σχετικά με τους πολίτες η περιφέρεια μπορεί να 

έχει ενημερωτικό ρόλο, προσαρμοσμένο στις ανάγκες κάθε περιοχής και στις 

ιδιαιτερότητες των κατοίκων ανάλογα.  

Οι πολίτες αντιλαμβάνονται ως μεγαλύτερες τις αυξήσεις των τιμών στο 

ρεύμα (45,6%) σε σχέση με την θέρμανση (34,98%) και τα καύσιμα κίνησης 

(35,91%). Οι συμμετέχοντες από της Περιφερειακή Ενότητα Αιτωλοακαρνανίας 

θεωρούν ότι έχουν επιβαρυνθεί περισσότερο σε σχέση με τους πολίτες των 

Περιφερειακών Ενοτήτων Αχαΐας και Ηλείας.  
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Οι πολίτες της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας μία πολύ πιο έντονη ανησυχία 

για πιθανή αύξησης των τιμών των καυσίμων σε σχέση με τις τιμές του ρεύματος. 

Το γεγονός ότι οι πολίτες αντιλαμβάνονται ως μεγαλύτερες τις αυξήσεις στο ρεύμα 

ίσως να τους κάνει να πιστεύουν ότι δεν υπάρχουν περιθώρια περεταίρω αύξησης 

καθώς το κράτος (που αναγνωρίζουν ως φορέα προστασίας) θα βοηθήσει τη 

συγκράτηση των τιμών περισσότερο σε σχέση με τα καύσιμα που θεωρούν ότι 

έχουν περιθώρια περεταίρω αύξησης τιμών.  

Μόνο το 4,3% των πολιτών της ΠΔΕ θεωρεί ότι δεν επηρεάστηκαν οι 

καταναλωτικές του δαπάνες από την αύξηση του κόστους ενέργειας. Συνεπώς το 

θέμα απασχολεί τους πολίτες γεγονός που φαίνεται και από τον μεγάλο αριθμό των 

συμμετεχόντων στην έρευνα. Η έντονη επίδραση που δηλώνουν οι πολίτες ότι έχει 

η αύξηση του ενεργειακού κόστους στις καταναλωτικές τους δαπάνες, δε συμφωνεί 

με τα στοιχεία πτώσης τζίρου των επιχειρήσεων της ΠΔΕ. Μία πιθανή εξήγηση είναι 

πως οι πολίτες τείνουν να εκφράζουν μέσα από τις έρευνες την διαμαρτυρία τους 

για θέματα όπως αυτό της αύξησης κόστους χωρίς να υπολογίζουν με ακρίβεια τις 

πραγματικές επιδράσεις του κόστους αυτού στον τρόπο ζωής τους.  

Αν η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας αποφασίσει να αναλάβει κάποια 

πρωτοβουλία για τη βοήθεια των πολιτών σχετικά με τα κόστη ενέργειας, τότε οι 

πολίτες θα πρότειναν σε κάθε περίπτωση την επένδυση, ή τη βοήθεια επένδυσης σε 

Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας. Καταγράφεται στην έρευνα μία συνολική 

απαισιοδοξία για την πορεία των τιμών των προϊόντων κατά το επόμενο εξάμηνο 

που αντικατοπτρίζει τον πρωτοφανή για δεδομένα ευρωζώνης πληθωρισμό της 

Ελλάδας. Σε ποσοστά 88,4% για την Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας, 90,4% για την Π.Ε. 

Αχαΐας, 85,2% για την Π.Ε. Ηλείας, οι πολίτες πιστεύουν πως οι τιμές θα αυξηθούν 

το επόμενο εξάμηνο με ότι αυτό συνεπάγεται για το οικονομικό κλίμα και την 

ψυχολογία τους σε σχέση με νέες αγορές. Οι πολίτες της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας αποδίδουν τις αυξήσεις των τιμών σε εξωγενείς της ελληνικής 

πραγματικότητας παράγοντες όπως η παγκόσμια ενεργειακή κρίση που προκλήθηκε 

από τη σύρραξη στην Ουκρανία και η πανδημία.  

Οι απόψεις των πολιτών της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας σχετικά με τη 

γενικότερη πορεία της χώρας είναι συνολικά ουδέτερες. Ποσοστό των ερωτώμενων 

ίσο με 60% θεωρεί πως τα πράγματα δεν πάνε ούτε προς τη σωστή ούτε προς τη 
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λάθος κατεύθυνση ενώ ισοζυγισμένες και κοντά στο 20% είναι οι απόψεις σχετικά 

με το αν τα πράγματα πηγαίνουν είτε προς τη σωστή είτε προς τη λάθος 

κατεύθυνση. Τέλος, οριακά οι πιο αισιόδοξοι πολίτες εντοπίζονται στην Π.Ε. Αχαΐας.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Έρευνα για τις επιπτώσεις του κόστους Ενέργειας στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας- Ιούλιος 2022 

8 
 

Εισαγωγή 
 

Με την παρούσα έρευνα η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας ενδιαφέρεται να 

μελετήσει ποιες είναι οι επιδράσεις της αύξησης του ενεργειακού κόστους για τα 

νοικοκυριά της περιφέρειας και ταυτόχρονα ποιες είναι οι γνώσεις των πολιτών για 

θέματα σχετικά με την ενέργεια, όπως οι Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, οι 

Ενεργειακές Κοινότητες, οι λόγοι αύξησης του κόστους ενέργειας και ποιες ανάγκες 

προκύπτουν στις επιχειρήσεις μέσα στο σύγχρονο ενεργειακό περιβάλλον.  

Το ερωτηματολόγιο δημιουργήθηκε από τους ερευνητές κ. Θωμά Πουφινά, 

PhD και τον κ. Κωνσταντίνο Ρηγόπουλο, PhD σε συνεννόηση με τα στελέχη του 

αναδόχου και της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και συμπληρώθηκε ηλεκτρονικά 

κατά τη διάρκεια του πρώτου δεκαπενθημέρου του Ιουλίου του 2022. Σε αυτό 

ανταποκρίθηκαν 1316 κάτοικοι των τριών περιφερειακών ενοτήτων της ΠΔΕ. Ποιο 

συγκεκριμένα το δείγμα αποτελείται από 455 κατοίκους της Π.Ε. 

Αιτωλοακαρνανίας, 449 κατοίκους της Π.Ε. Αχαΐας και 412 κατοίκους της Π.Ε. 

Ηλείας. Αυτό σημαίνει πως συμπληρώθηκαν οι απαιτούμενες μετρήσεις/ 

ερωτηματολόγια για να υπάρχει επίπεδο εμπιστοσύνης 99% και ότι οι πραγματικές 

τιμές είναι εντός ±5% της μετρημένης τιμής σε επίπεδο Περιφέρειας και 

Περιφερειακών Ενοτήτων.  
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Ερωτηματολόγιο Έρευνας 
 

Εισαγωγή 

Επιπτώσεις Ενεργειακής Κρίσης στα Νοικοκυριά 

 

Η παρούσα έρευνα διεξάγεται στο πλαίσιο της αξιολόγησης των επιπτώσεων της 

ενεργειακής κρίσης σε νοικοκυριά της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. 

Σκοπός της παρούσας έρευνας, είναι η καλύτερη κατανόηση των προκλήσεων και 

των δυσκολιών που προκαλούνται στους κατοίκους της περιφέρειας από τις 

επιπτώσεις της αύξησης του ενεργειακού κόστους.  

Παράλληλα, η αξιολόγηση στοχεύει στην καταγραφή προτάσεων και υποδείξεων 

που θα συμβάλλουν στη βελτίωση του σχεδιασμού και του τρόπου υλοποίησης των 

παρεμβάσεων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στο μέλλον. 

Το παρόν Ερωτηματολόγιο απευθύνεται στο σύνολο των ενήλικων κατοίκων της 

περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας.  
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Α. ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
Για καθαρά στατιστικούς λόγους θα ήθελα να μου πείτε: 

Α.1 Πότε γεννηθήκατε (έτος);   

 

Α.2 Φύλο: Άνδρας  Γυναίκα  Άλλο  

 

Α.3 Ποιο είναι το ανώτερο επίπεδο σπουδών που έχετε ολοκληρώσει; 

   
 Μέχρι Απόφοιτος Δημοτικού  -----------------------   

    Μέχρι Απόφοιτος Γυμνασίου -----------------------   

 Μέχρι Απόφοιτος Λυκείου ---------------------------   

 Απόφοιτος Τριτοβάθμιας ----------------------------   

    Απόφοιτος Μεταπτυχιακού -------------------------   

    ΔΓ/ΔΑ  ----------------------------------------------------   

 

Α.4 Ποια είναι η θέση σας στην απασχόληση;  

   
 Εργοδότης/ Αυτοαπασχολούμενος  ---------------   

    Γεωργός --------------------------------------------------   

    Άνεργος/Δεν αναζητώ εργασία ---------------------   

    Άνεργος/ Ζητώ εργασία ------------------------------   

    Σπουδαστής/Φοιτητής--------------------------------   

   
 Συνταξιούχος--------------------------------------------   

    Νοικοκυρά  ----------------------------------------------   

 Ιδιωτικός Υπάλληλος  ---------------------------------   

 Δημόσιος Υπάλληλος  ---------------------------------   

    ΔΓ/ΔΑ  ----------------------------------------------------   
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Α.5 Σε ποιο Δήμο της περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας κατοικείτε;   

 

 

Α.6 Το Ετήσιο Οικογενειακό Καθαρό σας Εισόδημα;  

   
 0-5.000€  -------------------------------------------------   

    5.001-10.000€-------------------------------------------   

    10.001-15.000€ -----------------------------------------   

    15.001-20.000€ -----------------------------------------   

    20.001-25.000€ -----------------------------------------   

    25.001-30.000€ -----------------------------------------   

    30.001- πάνω -------------------------------------------   

    ΔΓ/ΔΑ  -----------------------------------------------------   

Α.7 Από πόσα άτομα αποτελείται το νοικοκυριό στο 

οποίο κατοικείτε (αριθμός); 

 

 

Β. ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΑΥΞΗΣΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟΥ ΚΟΣΤΟΥΣ 
 

B.1. Γνωρίζετε τρόπους που θα μπορούσατε να μειώσετε τον λογαριασμό του ρεύματός σας; 

Γνωρίζω τρόπους  -------------------------------------   

Δε γνωρίζω τρόπους  ---------------------------------   

Γνωρίζω που πρέπει να ρωτήσω  ------------------   

  Β.2.Τι πιστεύετε ότι επηρεάζει την αύξηση των τιμών ενέργειας; Επιλέξτε μέχρι 2 απαντήσεις 

Οι Εθνικές Πολιτικές  ---------------------------------   

  
Οι Πολιτικές της Ευρωπαϊκής Ένωσης ------------   

Γεωπολιτικοί Λόγοι -----------------------------------   

Το Χρηματιστήριο της Ενέργειας ------------------   

  
Η Ιδιωτικοποίηση της ΔΕΗ---------------------------   

Οι πάροχοι ενέργειας/ ηλεκτρικού ρεύματος  

Η Αύξηση της χρήσης Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας  
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ΔΓ/ΔΑ  ----------------------------------------------------   

Β.3. Ποιος πιστεύετε ότι πρέπει να έχει την ευθύνη της προστασίας τωνκαταναλωτών από τις 

αυξήσεις στο κόστος της ενέργειας; 

Η εκάστοτε κυβέρνηση -------------------------------   

  
Η Ευρωπαϊκή Ένωση ----------------------------------   

Η ΔΕΗ -----------------------------------------------------   

  Κανείς, η αγορά αυτορυθμίζεται  ------------------   

Οι Ιδιωτικές εταιρείες ενέργειας-------------------   

Δομές της περιφέρειας και των δήμων ανάλογα με τις τοπικές ιδιαιτερότητες  

  ΔΓ/ΔΑ  ----------------------------------------------------   

Β.4.Γνωρίζετε τι είναι οι Ενεργειακές Κοινότητες; Πόσες φορές έχετε ακούσει ή διαβάσει κάτι για 

αυτές τον τελευταίο χρόνο; 

Δεν έχω ακούσει πότε για αυτές -------------------   

  
Έχω ακούσει αλλά δε γνωρίζω κάτι επιπλέον --   

Γνωρίζω αρκετά καλά για αυτές -------------------   

 

Γ. ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑΤΙΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΑΥΞΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟΥ ΚΟΣΤΟΥΣ 
 

Γ.1. Πόσο % σε σχέση με πέρυσι έχει αυξηθεί η μηνιαία δαπάνη ρεύματος για το νοικοκυριό σας; 

 

Γ.2.Πόσο % σε σχέση με πέρυσι έχει αυξηθεί η μηνιαία δαπάνη θέρμανσης για το νοικοκυριό σας; 

 

Γ.3. Πόσο % σε σχέση με πέρυσι έχει αυξηθεί η μηνιαία δαπάνη καυσίμων κίνησης για το νοικοκυριό 

σας; 

 

Γ.4. Τι πιστεύετε για την πορεία των τιμών του ρεύματος για το επόμενο εξάμηνο; 

Θα αυξηθούν  -------------------------------------------   

  Θα μειωθούν --------------------------------------------   

Θα παραμείνουν σταθερές --------------------------   

 

Γ.5. Τι πιστεύετε για την πορεία των τιμών των καυσίμων για το επόμενο εξάμηνο; 

Θα αυξηθούν  -------------------------------------------   
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Θα μειωθούν --------------------------------------------   

Θα παραμείνουν σταθερές --------------------------   

 

Γ.6. Οι αυξήσεις τιμών στην ενέργεια (ρεύμα/ καύσιμα) έχουν επιδράσει στις καταναλωτικές μου 

συνήθειες ως εξής: 

Έχω μειώσει τη δαπάνη για την κάλυψη βασικών μου αναγκών (π.χ. διατροφή)  

  Έχω μειώσει τη δαπάνη για την κάλυψη σημαντικών αλλά όχι απολύτως απαραίτητων αναγκών (π.χ. 

τακτικό serviceαυτοκινήτου) 

 

Έχω μειώσει τη δαπάνη για την κάλυψη αναγκών διασκέδασης και ψυχαγωγίας  

Δεν έχω μειώσει τη δαπάνη για καμία καταναλωτική μου δαπάνη  

Δεν γνωρίζω/ Δεν απαντώ  

Αριθμός εργαζομένων  

 

Δ.ΕΡΩΤΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΡΟΛΟ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
 

Δ.1. Τι μπορεί  να κάνει η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας για την αντιμετώπιση της κρίσης (επιλέξτε 

μέχρι 3 απαντήσεις); 

Να φροντίσει η ίδια να δημιουργήσει Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (π.χ. δημιουργία 
φωτροβολταϊκών πάρκων, αιολικών πάρκων, κ.λπ.) από τις οποίες θα μπορούν να ωφελούνται 
οι  πολίτες….. 

 

Να διαθέσει χώρους χωρίς κόστος ή με συμβολικό κόστος για να δημιουργηθούν ενεργειακές 
κοινότητες με εικονική αυτοπαραγωγή από τους πολίτες, τους ΟΤΑ, κ.λπ.… 

 

Να επιδοτήσει τους πολίτες προκειμένου να καλυφθεί η αύξηση του κόστους της ενέργειας…  

Να ζητήσει από την Κυβέρνηση να επιδοτήσει τους πολίτες ώστε να καλυφθεί η αύξηση του 
κόστους της ενέργειας…. 

 

Να ζητήσει να δοθεί έκπτωση στους λογαριασμούς ρεύματος και στην τιμή του καυσίμου….  

Να ζητήσει να μειωθεί ο ΦΠΑ από τους λογαριασμούς ρεύματος ή/ και από την τιμή του 
καυσίμου…. 

 

Να ζητήσει να χρηματοδοτηθούν οι εταιρείες ενέργειας ώστε να μην αυξάνουν την τιμή του 
ρεύματος και του καυσίμου…. 

 

Η περιφέρεια δεν μπορεί να κάνει κάτι καθώς πρόκειται για ένα πανευρωπαϊκό και παγκόσμιο 
φαινόμενο…. 

 

Να κάνει κάτι άλλο (παρακαλώ συμπληρώστε)………  

Δεν γνωρίζω/ Δεν απαντώ…  

 

Ε. ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΤΙΜΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 

Ε.1.Οι αυξήσεις των τιμών των προϊόντων και υπηρεσιών έχουν επιδράσει στις καταναλωτικές μου 

συνήθειες ως εξής (μέχρι 2 απαντήσεις) 

Έχω μειώσει τη δαπάνη για την κάλυψη των βασικών μου αναγκών (π.χ. διατροφή)  
Έχω μειώσει τη δαπάνη για την κάλυψη σημαντικών αλλά όχι απολύτως απαραίτητων αναγκών 
(π.χ. τακτικό service αυτοκινήτου) 
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Έχω μειώσει τη δαπάνη για την κάλυψη αναγκών διασκέδασης και ψυχαγωγίας  

Δεν έχω μειώσει τη δαπάνη για καμία καταναλωτική μου συνήθεια  

Δεν θεωρώ ότι υπάρχει αύξηση στις τιμές των προϊόντων και υπηρεσιών  

Δεν γνωρίζω/ Δεν απαντώ  

 

Ε.2.Τι πιστεύετε για την πορεία των τιμών των προϊόντων και υπηρεσιών για το επόμενο εξάμηνο; 

Θα αυξηθούν    

Θα μειωθούν   

Θα παραμείνουν σταθερές   

 

Ε.3.Για τις αυξήσεις των τιμών ευθύνεται (μέχρι 2 απαντήσεις) 

Η Κυβέρνηση  

Η παγκόσμια ενεργειακή κρίση  

Η πανδημία  

Η σύρραξη στην Ευρώπη  

Οι διαταραχές στην εφοδιαστική αλυσίδα  
Δεν υπάρχει αύξηση στις τιμές  

Δεν γνωρίζω/ Δεν απαντώ  

 

ΣΤ. ΕΡΩΤΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΠΟΡΕΙΑ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ 
ΣΤ.1. Γενικά μιλώντας, θα λέγατε ότι τα πράγματα στη χώρα μας πηγαίνουν προς τη 

σωστή ή προς τη λάθος κατεύθυνση; 

  Προς τη σωστή κατεύθυνση ----------------------   

  Ούτε προς τη σωστή, ούτε προς τη λάθος  ----   

  Προς τη λάθος κατεύθυνση ----------------------   

  ΔΓ/ΔΑ --------------------------------------------------   
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Δημογραφικά Χαρακτηριστικά Ερωτώμενων - Νοικοκυριών της 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 
 

Στην Έρευνα απάντησαν συνολικά 1316 άτομα. 455 από αυτά από την 

Περιφερειακή Ενότητα Αιτωλοακαρνανίας (34,6%), 449 από αυτά από την 

Περιφερειακή Ενότητα Αχαΐας (34,1%), 412 από αυτά από την Περιφερειακή 

Ενότητα Ηλείας (31,1%). Οι Δήμοι με τους περισσότερους συμμετέχοντες ήταν: 

 Ο Δήμος Πατρών με 183 συμμετέχοντες 

 Ο Δήμος Αγρινίου με 134 συμμετέχοντες 

 Ο Δήμος Πύργου με 105 συμμετέχοντες 

 

Α1. Ηλικία 

Η μέση ηλικία των συμμετεχόντων στην έρευνα ήταν 40,8 έτη. Η ηλικία με την 

μεγαλύτερη εκπροσώπηση ήτα αυτή των 38 ετών με 106 συμμετέχοντες. 

Α.1. Ηλικία 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 19 2 ,2 ,2 ,2 

20 4 ,3 ,3 ,5 

21 1 ,1 ,1 ,5 

22 4 ,3 ,3 ,8 

23 5 ,4 ,4 1,2 

24 7 ,5 ,5 1,8 

25 2 ,2 ,2 1,9 

26 17 1,3 1,3 3,2 

27 10 ,8 ,8 4,0 

28 18 1,4 1,4 5,3 

29 18 1,4 1,4 6,7 

30 27 2,1 2,1 8,8 

31 27 2,1 2,1 10,8 

32 36 2,7 2,7 13,6 

33 50 3,8 3,8 17,4 

34 62 4,7 4,7 22,1 
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35 65 4,9 5,0 27,0 

36 90 6,8 6,9 33,9 

37 57 4,3 4,3 38,2 

38 106 8,1 8,1 46,3 

39 73 5,5 5,6 51,9 

40 52 4,0 4,0 55,8 

41 52 4,0 4,0 59,8 

42 55 4,2 4,2 64,0 

43 40 3,0 3,0 67,0 

44 34 2,6 2,6 69,6 

45 45 3,4 3,4 73,0 

46 34 2,6 2,6 75,6 

47 63 4,8 4,8 80,4 

48 37 2,8 2,8 83,2 

49 27 2,1 2,1 85,3 

50 24 1,8 1,8 87,1 

51 21 1,6 1,6 88,7 

52 17 1,3 1,3 90,0 

53 16 1,2 1,2 91,2 

54 16 1,2 1,2 92,5 

55 12 ,9 ,9 93,4 

56 6 ,5 ,5 93,8 

57 9 ,7 ,7 94,5 

58 8 ,6 ,6 95,1 

59 9 ,7 ,7 95,8 

60 6 ,5 ,5 96,3 

61 5 ,4 ,4 96,6 

62 4 ,3 ,3 97,0 

63 6 ,5 ,5 97,4 

64 9 ,7 ,7 98,1 

65 3 ,2 ,2 98,3 

66 6 ,5 ,5 98,8 

67 6 ,5 ,5 99,2 

68 5 ,4 ,4 99,6 

69 1 ,1 ,1 99,7 

70 2 ,2 ,2 99,8 

71 1 ,1 ,1 99,9 

84 1 ,1 ,1 100,0 



Έρευνα για τις επιπτώσεις του κόστους Ενέργειας στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας- Ιούλιος 2022 

17 
 

Total 1313 99,8 100,0  

Missing System 3 ,2   

Total 1316 100,0   

 

 
 

Α2. Φύλο 

Στην έρευνα συμμετείχαν 527 γυναίκες (40%), επίσης συμμετείχαν 789 άνδρες 

(60%). 

 

Α.2 Φύλο: 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΓΥΝΑΙΚΑ 527 40,0 40,0 40,0 

ΑΝΔΡΑΣ 789 60,0 60,0 100,0 

Total 1316 100,0 100,0  
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Α3. Ανώτερο Επίπεδο Σπουδών 

Από τους συμμετέχοντες στην έρευνα το 5,2% έχει μεταπτυχιακό τίτλο 

σπουδών, το 29,9% έχει πτυχίο τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, το 59,6% του δείγματος 

έχει απολυτήριο Λυκείου, το 5,1% έχει απολυτήριο γυμνασίου και το 0,2% έχει 

τελειώσει το δημοτικό. 

 

Α.3 Ποιο είναι το ανώτερο επίπεδο σπουδών που έχετε ολοκληρώσει; 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Απόφοιτος Μεταπτυχιακού 69 5,2 5,2 5,2 

Απόφοιτος Τριτοβάθμιας 394 29,9 29,9 35,2 

Μέχρι Απόφοιτος Λυκείου 784 59,6 59,6 94,8 

Μέχρι Απόφοιτος Γυμνασίου 67 5,1 5,1 99,8 

Μέχρι Απόφοιτος Δημοτικού 2 ,2 ,2 100,0 

Total 1316 100,0 100,0  
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Α.4. Ποια είναι η θέση σας στην απασχόληση; 

Ποσοστό ίσο με 59,3% εργάζονται ως Ιδιωτικοί Υπάλληλοι, 16,7% δηλώνουν 

εργοδότες και αυτοαπασχολούμενοι ,οι δημόσιοι υπάλληλοι αποτελούν το 7,4% του 

δείγματος και οι Γεωργοί αποτελούν το 6,5%. Οι τρεις περιφερειακές ενότητες δε 

παρουσιάζουν έντονες διαφορές απασχόλησης μεταξύ τους. Οριακές διαφορές 

εντοπίζονται στην Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας όπου συναντάται το μεγαλύτερο 

ποσοστό αυτοαπασχολούμενων/ εργοδοτών (19,9%), το μικρότερο ποσοστό 

ιδιωτικών υπαλλήλων (57,9%) και το μεγαλύτερο ποσοστό γεωργών (8,5%) 

Α.4 Ποια είναι η θέση σας στην απασχόληση;  

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid Ιδιωτικός Υπάλληλος 781 59,3 59,4 59,4 

Δημόσιος Υπάλληλος 97 7,4 7,4 66,8 

Άνεργος/ Ζητώ εργασία 37 2,8 2,8 69,6 

Εργοδότης/ 

Αυτοαπασχολούμενος 

220 16,7 16,7 86,3 

Γεωργός 86 6,5 6,5 92,9 

Συνταξιούχος 34 2,6 2,6 95,4 
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Νοικοκυρά 46 3,5 3,5 98,9 

Άνεργος/Δεν αναζητώ 

εργασία 

3 ,2 ,2 99,2 

Σπουδαστής/Φοιτητής 11 ,8 ,8 100,0 

Total 1315 99,9 100,0  

Missing System 1 ,1   

Total 1316 100,0   

 

 
 

 

Α4.1. Περιφερειακή Ενότητα Αιτωλοακαρνανίας 

 

Α.4 Ποια είναι η θέση σας στην απασχόληση;  

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Ιδιωτικός Υπάλληλος 269 59,1 59,1 59,1 

Δημόσιος Υπάλληλος 29 6,4 6,4 65,5 

Άνεργος/ Ζητώ εργασία 15 3,3 3,3 68,8 

Εργοδότης/ 

Αυτοαπασχολούμενος 

69 15,2 15,2 84,0 



Έρευνα για τις επιπτώσεις του κόστους Ενέργειας στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας- Ιούλιος 2022 

21 
 

Γεωργός 32 7,0 7,0 91,0 

Συνταξιούχος 17 3,7 3,7 94,7 

Νοικοκυρά 18 4,0 4,0 98,7 

Άνεργος/Δεν αναζητώ 

εργασία 

2 ,4 ,4 99,1 

Σπουδαστής/Φοιτητής 4 ,9 ,9 100,0 

Total 455 100,0 100,0  

 

 
 

Α4.1. Περιφερειακή Ενότητα Αχαΐας 

 

Α.4 Ποια είναι η θέση σας στην απασχόληση;  

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Ιδιωτικός Υπάλληλος 274 61,0 61,0 61,0 

Δημόσιος Υπάλληλος 51 11,4 11,4 72,4 

Άνεργος/ Ζητώ εργασία 10 2,2 2,2 74,6 

Εργοδότης/ 

Αυτοαπασχολούμενος 

69 15,4 15,4 90,0 

Γεωργός 19 4,2 4,2 94,2 
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Συνταξιούχος 6 1,3 1,3 95,5 

Νοικοκυρά 13 2,9 2,9 98,4 

Άνεργος/Δεν αναζητώ 

εργασία 

1 ,2 ,2 98,7 

Σπουδαστής/Φοιτητής 6 1,3 1,3 100,0 

Total 449 100,0 100,0  

 

 
 

 

Α4.1. Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας  

 

Α.4 Ποια είναι η θέση σας στην απασχόληση;  

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Ιδιωτικός Υπάλληλος 238 57,8 57,9 57,9 

Δημόσιος Υπάλληλος 17 4,1 4,1 62,0 

Άνεργος/ Ζητώ εργασία 12 2,9 2,9 65,0 

Εργοδότης/ 

Αυτοαπασχολούμενος 

82 19,9 20,0 84,9 

Γεωργός 35 8,5 8,5 93,4 
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Συνταξιούχος 11 2,7 2,7 96,1 

Νοικοκυρά 15 3,6 3,6 99,8 

Σπουδαστής/Φοιτητής 1 ,2 ,2 100,0 

Total 411 99,8 100,0  

Missing System 1 ,2   

Total 412 100,0   

 

 
 

Α.5. Σε ποιο Δήμο της περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας κατοικείτε; 

 

Σε ποια Περιφερειακή Ενότητα κατοικείτε;  

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ 455 34,6 34,6 34,6 

ΑΧΑΪΑΣ 449 34,1 34,1 68,7 

ΗΛΕΙΑΣ 412 31,3 31,3 100,0 

Total 1316 100,0 100,0  
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Σε ποιόν Δήμο της περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας κατοικείτε;  

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΑΓΡΙΝΙΟΥ 134 10,2 10,2 10,2 

ΑΙΓΙΑΛΕΙΑΣ 40 3,0 3,0 13,2 

ΑΚΤΙΟΥ-ΒΟΝΙΤΣΑΣ 54 4,1 4,1 17,3 

ΑΜΦΙΛΟΧΙΑΣ 74 5,6 5,6 22,9 

ΑΝΔΡΑΒΙΔΑΣ-ΚΥΛΛΗΝΗΣ 43 3,3 3,3 26,2 

ΑΝΔΡΙΤΣΑΙΝΑΣ-

ΚΡΕΣΤΕΝΩΝ 

44 3,3 3,3 29,6 

ΑΡΧΑΙΑΣ ΟΛΥΜΠΙΑΣ 71 5,4 5,4 35,0 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΧΑΙΑΣ 79 6,0 6,0 41,0 

ΕΡΥΜΑΝΘΟΥ 55 4,2 4,2 45,1 

ΖΑΧΑΡΩΣ 47 3,6 3,6 48,7 

ΗΛΙΔΑΣ 48 3,6 3,6 52,4 

ΘΕΡΜΟΥ 39 3,0 3,0 55,3 

ΙΕΡΑΣ ΠΟΛΗΣ 

ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ 

58 4,4 4,4 59,7 

ΚΑΛΑΒΡΥΤΩΝ 92 7,0 7,0 66,7 
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ΝΑΥΠΑΚΤΙΑΣ 65 4,9 4,9 71,7 

ΞΗΡΟΜΕΡΟΥ 31 2,4 2,4 74,0 

ΠΑΤΡΕΩΝ 183 13,9 13,9 87,9 

ΠΗΝΕΙΟΥ 54 4,1 4,1 92,0 

ΠΥΡΓΟΥ 105 8,0 8,0 100,0 

Total 1316 100,0 100,0  

 

Α.6. Το Ετήσιο Οικογενειακό Καθαρό σας Εισόδημα; 

Το 82,7% του δείγματος έχει ετήσιο καθαρό οικογενειακό εισόδημα που δε 

ξεπερνάει 20.000€ (1660€ ανά μήνα). Η Εισοδηματική Διαστρωμάτωση είναι 

παρόμοια με μία μικρή διαφορά στην περίπτωση της Περιφερειακής Ενότητας 

Αχαΐας όπου η πιο πολυπληθής ομάδα ερωτώμενων είναι αυτή που έχει μέσο 

ετήσιο καθαρό εισόδημα 15-20 χιλιάδες ευρώ. Από την άλλη πλευρά όμως 

βλέπουμε πως νοικοκυριά με περισσότερα μέλη έχουν και μεγαλύτερα εισοδήματα. 

Τα πολυπληθή νοικοκυριά εκ των πραγμάτων έχουν μεγαλύτερες ανάγκες 

κατανάλωσης ενέργειας.  

Συνεπώς τα μεγαλύτερα εισοδήματα ανά ερωτώμενο δε συνεπάγονται 

απαραίτητα και μεγαλύτερη οικονομική δυνατότητα. Πρέπει να ληφθεί υπόψη το 

πλήθος των ατόμων του κάθε νοικοκυριού 

Α.5 Το Ετήσιο Οικογενειακό Καθαρό σας Εισόδημα;  

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 0-5.000€ 16 1,2 1,2 1,2 

5.001-10.000€ 87 6,6 6,6 7,8 

10.001-15.000€ 492 37,4 37,5 45,3 

15.001-20.000€ 491 37,3 37,4 82,7 

20.001-25.000€ 137 10,4 10,4 93,1 

25.001-30.000€ 65 4,9 5,0 98,1 

30.001- πάνω 25 1,9 1,9 100,0 

Total 1313 99,8 100,0  

Missing System 3 ,2   

Total 1316 100,0   
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Ανά Περιφερειακή Ενότητα 
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Α.7 Από πόσα άτομα αποτελείται το νοικοκυριό στο οποίο κατοικείτε 

(αριθμός); 
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Αντιμετώπιση της Αύξησης του Ενεργειακού Κόστους από τα 

Νοικοκυριά της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 

 

B.1. Γνωρίζετε τρόπους που θα μπορούσατε να μειώσετε τον λογαριασμό του 

ρεύματός σας; 

Βλέπουμε στον συγκριτικό πίνακα πως η Π.Ε. της Αχαΐας (που έχει ελαφρώς 

καλύτερο μορφωτικό επίπεδο και εισόδημα) έχει και το μεγαλύτερο ποσοστό 

πολιτών που γνωρίζουν τρόπους με τους οποίους θα μπορούσαν να μειώσουν τη 

δαπάνη για την κατανάλωση ρεύματος. Οι μεγαλύτερη ανάγκη ενημέρωσης για 

τους τρόπους μείωσης της δαπάνης ρεύματος εντοπίζεται στην Π.Ε. Ηλείας.  
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B.1. Περιφερειακή Ενότητα Αιτωλοακαρνανίας 

 

B.1. Γνωρίζετε τρόπους που θα μπορούσατε να μειώσετε τον λογαριασμό του ρεύματός σας; 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Δε γνωρίζω τρόπους 218 47,9 47,9 47,9 

Γνωρίζω τρόπους 175 38,5 38,5 86,4 

Γνωρίζω που πρέπει να 

ρωτήσω 

62 13,6 13,6 100,0 

Total 455 100,0 100,0  

 

 
 

B.2. Περιφερειακή Ενότητα Αχαΐας 

B.1. Γνωρίζετε τρόπους που θα μπορούσατε να μειώσετε τον λογαριασμό του ρεύματός σας; 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid Δε γνωρίζω τρόπους 183 40,8 40,8 40,8 

Γνωρίζω τρόπους 211 47,0 47,0 87,8 

Γνωρίζω που πρέπει να 

ρωτήσω 

55 12,2 12,2 100,0 

Total 449 100,0 100,0  
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Β.1. Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας 

B.1. Γνωρίζετε τρόπους που θα μπορούσατε να μειώσετε τον λογαριασμό του ρεύματός σας; 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Δε γνωρίζω τρόπους 201 48,8 48,8 48,8 

Γνωρίζω τρόπους 161 39,1 39,1 87,9 

Γνωρίζω που πρέπει να 

ρωτήσω 

50 12,1 12,1 100,0 

Total 412 100,0 100,0  
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Β.2.Τι πιστεύετε ότι επηρεάζει την αύξηση των τιμών ενέργειας; 

Ανεξαρτήτως Περιφερειακής Ενότητας διαπιστώνεται ταύτιση απόψεων των 

πολιτών σχετικά με τι επηρεάζει τις τιμές της ενέργειας, οι Εθνικές Πολιτικές και οι 

Πολιτικές της ΕΕ θεωρούνται σε ποσοστό άνω του 70% ο βασικός λόγος αλλαγής 

των τιμών. Στο αντίστοιχο ερώτημα, εκπρόσωποι των τοπικών επιχειρήσεων σε 

ποσοστό 44,9% θεωρούν ότι ευθύνονται οι πολιτικές της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι 

πολίτες μοιράζουν την ευθύνη μεταξύ εθνικών και ευρωπαϊκών πολιτικών.  

 

Β.2. Τι πιστεύετε ότι επηρεάζει την αύξηση των τιμών ενέργειας;  

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Γεωπολιτικοί Λόγοι 70 5,3 5,3 5,3 

Η Ιδιωτικοποίηση της ΔΕΗ 32 2,4 2,4 7,8 

Οι Εθνικές Πολιτικές 457 34,7 34,7 42,5 

Οι Πολιτικές της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης 

472 35,9 35,9 78,3 

Το Χρηματιστήριο της 

Ενέργειας 

268 20,4 20,4 98,7 

Οι πάροχοι Ενέργειας 11 ,8 ,8 99,5 

ΔΓ/ ΔΑ 6 ,5 ,5 100,0 

Total 1316 100,0 100,0  
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Β.2. Περιφερειακή Ενότητα Αιτωλοακαρνανίας 

 

Β.2. Τι πιστεύετε ότι επηρεάζει την αύξηση των τιμών ενέργειας;  

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Γεωπολιτικοί Λόγοι 38 8,4 8,4 8,4 

Η Ιδιωτικοποίηση της ΔΕΗ 13 2,9 2,9 11,2 

Οι Εθνικές Πολιτικές 153 33,6 33,6 44,8 

Οι Πολιτικές της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης 

170 37,4 37,4 82,2 

Το Χρηματιστήριο της 

Ενέργειας 

76 16,7 16,7 98,9 

Οι πάροχοι Ενέργειας 2 ,4 ,4 99,3 

ΔΓ/ ΔΑ 3 ,7 ,7 100,0 

Total 455 100,0 100,0  
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Β.2. Περιφερειακή Ενότητα Αχαΐας 

Β.2. Τι πιστεύετε ότι επηρεάζει την αύξηση των τιμών ενέργειας;  

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Γεωπολιτικοί Λόγοι 16 3,6 3,6 3,6 

Η Ιδιωτικοποίηση της ΔΕΗ 8 1,8 1,8 5,3 

Οι Εθνικές Πολιτικές 169 37,6 37,6 43,0 

Οι Πολιτικές της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης 

154 34,3 34,3 77,3 

Το Χρηματιστήριο της 

Ενέργειας 

97 21,6 21,6 98,9 

Οι πάροχοι Ενέργειας 2 ,4 ,4 99,3 

ΔΓ/ ΔΑ 3 ,7 ,7 100,0 

Total 449 100,0 100,0  

 

 
Β.2. Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας 

Β.2. Τι πιστεύετε ότι επηρεάζει την αύξηση των τιμών ενέργειας;  

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Γεωπολιτικοί Λόγοι 16 3,9 3,9 3,9 

Η Ιδιωτικοποίηση της ΔΕΗ 11 2,7 2,7 6,6 

Οι Εθνικές Πολιτικές 135 32,8 32,8 39,3 

Οι Πολιτικές της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης 

148 35,9 35,9 75,2 
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Το Χρηματιστήριο της 

Ενέργειας 

95 23,1 23,1 98,3 

Οι πάροχοι Ενέργειας 7 1,7 1,7 100,0 

Total 412 100,0 100,0  

 

 
 

Β.3. Ποιος πιστεύετε ότι πρέπει να έχει την ευθύνη της προστασίας των 

καταναλωτών από τις αυξήσεις στο κόστος της ενέργειας; 

Ανεξαρτήτως Περιφερειακής Ενότητας διαπιστώνεται ταύτιση απόψεων των 

πολιτών σχετικά με το ποιος έχει την ευθύνη της προστασίας τους από το 

αυξανόμενο ενεργειακό κόστος. Η εκάστοτε Κυβέρνηση σε ποσοστό που σε κάθε 

Περιφερειακή Ενότητα αλλά και στο σύνολο της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 

συνολικά ξεπερνάει το 75%. Ενώ στην έρευνα για το ενεργειακό κόστος των 

επιχειρήσεων της ΠΔΕ ένα ποσοστό επιχειρηματιών ίσο με 8,5% ανέφερε την 

Περιφέρεια ως φορέα προστασίας στις αυξήσεις τιμών, το αντίστοιχο ποσοστό για 

τους πολίτες δε ξεπερνάει το 0,5%.  
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Β.3. Ποιος πιστεύετε ότι πρέπει να έχει την ευθύνη της προστασίας των καταναλωτών από 

τις αυξήσεις στο κόστος της ενέργειας; 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Δομές της περιφέρειας και 

των επιμελητηρίων ανάλογα 

με τις τοπικές ιδιαιτερότητες 

7 ,5 ,5 ,5 

Η ΔΕΗ 62 4,7 4,7 5,2 

Η εκάστοτε κυβέρνηση 1000 76,0 76,0 81,2 

Η Ευρωπαϊκή Ένωση 182 13,8 13,8 95,1 

Κανείς, η αγορά 

αυτορυθμίζεται 

33 2,5 2,5 97,6 

Οι Ιδιωτικές εταιρείες 

ενέργειας 

24 1,8 1,8 99,4 

ΔΓ/ΔΑ 8 ,6 ,6 100,0 

Total 1316 100,0 100,0  

 

 
 

Β.3. Περιφερειακή Ενότητα Αιτωλοακαρνανίας 

Β.3. Ποιος πιστεύετε ότι πρέπει να έχει την ευθύνη της προστασίας των καταναλωτών από 

τις αυξήσεις στο κόστος της ενέργειας; 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 
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Valid Δομές της περιφέρειας και 

των επιμελητηρίων ανάλογα 

με τις τοπικές ιδιαιτερότητες 

1 ,2 ,2 ,2 

Η ΔΕΗ 25 5,5 5,5 5,7 

Η εκάστοτε κυβέρνηση 345 75,8 75,8 81,5 

Η Ευρωπαϊκή Ένωση 60 13,2 13,2 94,7 

Κανείς, η αγορά 

αυτορυθμίζεται 

13 2,9 2,9 97,6 

Οι Ιδιωτικές εταιρείες 

ενέργειας 

6 1,3 1,3 98,9 

ΔΓ/ΔΑ 5 1,1 1,1 100,0 

Total 455 100,0 100,0  

 

 
 

 

 

 

 

Β.3. Περιφερειακή Ενότητα Αχαΐας  

Β.3. Ποιος πιστεύετε ότι πρέπει να έχει την ευθύνη της προστασίας των καταναλωτών από 
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τις αυξήσεις στο κόστος της ενέργειας; 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Δομές της περιφέρειας και 

των επιμελητηρίων ανάλογα 

με τις τοπικές ιδιαιτερότητες 

5 1,1 1,1 1,1 

Η ΔΕΗ 16 3,6 3,6 4,7 

Η εκάστοτε κυβέρνηση 342 76,2 76,2 80,8 

Η Ευρωπαϊκή Ένωση 66 14,7 14,7 95,5 

Κανείς, η αγορά 

αυτορυθμίζεται 

10 2,2 2,2 97,8 

Οι Ιδιωτικές εταιρείες 

ενέργειας 

7 1,6 1,6 99,3 

ΔΓ/ΔΑ 3 ,7 ,7 100,0 

Total 449 100,0 100,0  

 

 
 

 

Β.3. Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας 
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Β.3. Ποιος πιστεύετε ότι πρέπει να έχει την ευθύνη της προστασίας των καταναλωτών από 

τις αυξήσεις στο κόστος της ενέργειας; 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Δομές της περιφέρειας και 

των επιμελητηρίων ανάλογα 

με τις τοπικές ιδιαιτερότητες 

1 ,2 ,2 ,2 

Η ΔΕΗ 21 5,1 5,1 5,3 

Η εκάστοτε κυβέρνηση 313 76,0 76,0 81,3 

Η Ευρωπαϊκή Ένωση 56 13,6 13,6 94,9 

Κανείς, η αγορά 

αυτορυθμίζεται 

10 2,4 2,4 97,3 

Οι Ιδιωτικές εταιρείες 

ενέργειας 

11 2,7 2,7 100,0 

Total 412 100,0 100,0  
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Β.4.Γνωρίζετε τι είναι οι Ενεργειακές Κοινότητες; Πόσες φορές έχετε ακούσει ή 

διαβάσει κάτι για αυτές τον τελευταίο χρόνο; 

Οι ενεργειακές κοινότητες είναι τοπικοί αστικοί συνεταιρισμοί αποκλειστικού 

σκοπού, μέσω των οποίων πρωτίστως οι πολίτες (είτε ως φυσικά είτε ως νομικά 

πρόσωπα) μπορούν να δραστηριοποιηθούν στον ενεργειακό τομέα, αξιοποιώντας 

τις καθαρές πηγές ενέργειας. Έρευνα του Μαρτίου του 2022 της Greenpeace 

εντοπίζει γνώση 5% για τις ενεργειακές κοινότητες σε πανελλήνιο δείγμα. Η 

ενημέρωση των κατοίκων της ΠΔΕ συνολικά ίσως τους δώσει λύσεις για την 

αντιμετώπιση του ενεργειακού κόστους μακροπρόθεσμα.  
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Επιπτώσεις της Αύξησης του Ενεργειακού Κόστους 

Κατά μέσο όρο οι πολίτες θεωρούν ότι αυξήθηκε η μηνιαία δαπάνη, για 

ρεύμα κατά +45,6% σε σχέση με πέρυσι, για θέρμανση κατά +34,38% σε σχέση με 

πέρυσι, για καύσιμα κατά +35,91% σε σχέση με πέρυσι.  

 

Γ.1. Πόσο % σε σχέση με πέρυσι έχει αυξηθεί η μηνιαία δαπάνη ρεύματος για 

το νοικοκυριό σας; 

Κατά μέσο όρο οι πολίτες θεωρούν ότι αυξήθηκε η μηνιαία δαπάνη για 

ρεύμα, 47,84% στην Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας, 44,0% στην Π.Ε. Αχαΐας και 44,88% 

στην Π.Ε. Ηλείας. Η διασπορά των απαντήσεων δεν εμφανίζει ιδιαίτερες 

διαφοροποιήσεις ανά Περιφερειακή Ενότητα.  

 

Γ.1. Πόσο % σε σχέση με πέρυσι έχει αυξηθεί η μηνιαία δαπάνη ρεύματος 

για το νοικοκυριό σας; 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 2 1 ,1 ,1 ,1 

5 20 1,5 1,5 1,6 

7 1 ,1 ,1 1,7 

8 3 ,2 ,2 1,9 

10 80 6,1 6,1 8,0 

11 3 ,2 ,2 8,2 

12 12 ,9 ,9 9,1 

14 1 ,1 ,1 9,2 

15 23 1,7 1,7 10,9 

17 3 ,2 ,2 11,2 

18 1 ,1 ,1 11,2 

20 74 5,6 5,6 16,9 

21 1 ,1 ,1 16,9 

22 2 ,2 ,2 17,1 

24 1 ,1 ,1 17,2 

25 19 1,4 1,4 18,6 

27 1 ,1 ,1 18,7 

28 1 ,1 ,1 18,8 

30 117 8,9 8,9 27,7 

32 1 ,1 ,1 27,7 
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35 24 1,8 1,8 29,6 

40 245 18,6 18,6 48,2 

45 11 ,8 ,8 49,0 

50 270 20,5 20,5 69,5 

55 8 ,6 ,6 70,1 

60 193 14,7 14,7 84,8 

62 1 ,1 ,1 84,9 

65 22 1,7 1,7 86,6 

70 54 4,1 4,1 90,7 

75 10 ,8 ,8 91,4 

77 1 ,1 ,1 91,5 

80 40 3,0 3,0 94,5 

85 9 ,7 ,7 95,2 

90 17 1,3 1,3 96,5 

95 3 ,2 ,2 96,7 

100 43 3,3 3,3 100,0 

Total 1316 100,0 100,0  
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Γ.1. Περιφερειακή Ενότητα Αιτωλοακαρνανίας 

Γ.1. Πόσο % σε σχέση με πέρυσι έχει αυξηθεί η μηνιαία δαπάνη ρεύματος 

για το νοικοκυριό σας; 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 2 1 ,2 ,2 ,2 

5 3 ,7 ,7 ,9 

10 24 5,3 5,3 6,2 

12 2 ,4 ,4 6,6 

15 7 1,5 1,5 8,1 

20 30 6,6 6,6 14,7 

21 1 ,2 ,2 14,9 

22 2 ,4 ,4 15,4 

25 8 1,8 1,8 17,1 

30 41 9,0 9,0 26,2 

32 1 ,2 ,2 26,4 

35 9 2,0 2,0 28,4 

40 78 17,1 17,1 45,5 

45 3 ,7 ,7 46,2 
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50 89 19,6 19,6 65,7 

55 1 ,2 ,2 65,9 

60 72 15,8 15,8 81,8 

65 10 2,2 2,2 84,0 

70 19 4,2 4,2 88,1 

75 1 ,2 ,2 88,4 

77 1 ,2 ,2 88,6 

80 15 3,3 3,3 91,9 

85 5 1,1 1,1 93,0 

90 10 2,2 2,2 95,2 

100 22 4,8 4,8 100,0 

Total 455 100,0 100,0  
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Γ.1. Περιφερειακή Ενότητα Αχαΐας 

 

Γ.1. Πόσο % σε σχέση με πέρυσι έχει αυξηθεί η μηνιαία δαπάνη ρεύματος 

για το νοικοκυριό σας; 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 5 4 ,9 ,9 ,9 

7 1 ,2 ,2 1,1 

10 29 6,5 6,5 7,6 

11 2 ,4 ,4 8,0 

12 6 1,3 1,3 9,4 

14 1 ,2 ,2 9,6 

15 8 1,8 1,8 11,4 

17 3 ,7 ,7 12,0 

18 1 ,2 ,2 12,2 

20 37 8,2 8,2 20,5 

24 1 ,2 ,2 20,7 

25 5 1,1 1,1 21,8 

27 1 ,2 ,2 22,0 

28 1 ,2 ,2 22,3 

30 39 8,7 8,7 31,0 

35 9 2,0 2,0 33,0 

40 76 16,9 16,9 49,9 

45 4 ,9 ,9 50,8 

50 95 21,2 21,2 71,9 

55 4 ,9 ,9 72,8 

60 61 13,6 13,6 86,4 

65 7 1,6 1,6 88,0 

70 19 4,2 4,2 92,2 

75 6 1,3 1,3 93,5 

80 9 2,0 2,0 95,5 

85 1 ,2 ,2 95,8 

90 6 1,3 1,3 97,1 

95 3 ,7 ,7 97,8 

100 10 2,2 2,2 100,0 

Total 449 100,0 100,0  
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Γ.1. Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας 

Γ.1. Πόσο % σε σχέση με πέρυσι έχει αυξηθεί η μηνιαία δαπάνη ρεύματος 

για το νοικοκυριό σας; 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 5 13 3,2 3,2 3,2 

8 3 ,7 ,7 3,9 

10 27 6,6 6,6 10,4 

11 1 ,2 ,2 10,7 

12 4 1,0 1,0 11,7 

15 8 1,9 1,9 13,6 

20 7 1,7 1,7 15,3 

25 6 1,5 1,5 16,7 

30 37 9,0 9,0 25,7 

35 6 1,5 1,5 27,2 

40 91 22,1 22,1 49,3 

45 4 1,0 1,0 50,2 

50 86 20,9 20,9 71,1 

55 3 ,7 ,7 71,8 

60 60 14,6 14,6 86,4 
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62 1 ,2 ,2 86,7 

65 5 1,2 1,2 87,9 

70 16 3,9 3,9 91,7 

75 3 ,7 ,7 92,5 

80 16 3,9 3,9 96,4 

85 3 ,7 ,7 97,1 

90 1 ,2 ,2 97,3 

100 11 2,7 2,7 100,0 

Total 412 100,0 100,0  

 

 
 

Γ.2.Πόσο % σε σχέση με πέρυσι έχει αυξηθεί η μηνιαία δαπάνη θέρμανσης για 

το νοικοκυριό σας; 

Κατά μέσο όρο οι πολίτες θεωρούν ότι αυξήθηκε η δαπάνη για θέρμανση, 

35,44% στην Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας, 34,83% στην Π.Ε. Αχαΐας και 32,72% στην Π.Ε. 

Ηλείας. Η διασπορά των απαντήσεων δεν εμφανίζει ιδιαίτερες διαφοροποιήσεις 

ανά Περιφερειακή Ενότητα.  
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Γ.2. Πόσο % σε σχέση με πέρυσι έχει αυξηθεί η μηνιαία δαπάνη 

θέρμανσης για το νοικοκυριό σας; 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 0 1 ,1 ,1 ,1 

5 18 1,4 1,4 1,4 

7 2 ,2 ,2 1,6 

8 3 ,2 ,2 1,8 

9 1 ,1 ,1 1,9 

10 54 4,1 4,1 6,0 

11 4 ,3 ,3 6,3 

12 13 1,0 1,0 7,3 

14 2 ,2 ,2 7,4 

15 29 2,2 2,2 9,7 

16 1 ,1 ,1 9,7 

19 1 ,1 ,1 9,8 

20 76 5,8 5,8 15,6 

22 1 ,1 ,1 15,7 

23 1 ,1 ,1 15,7 

25 44 3,3 3,3 19,1 

30 271 20,6 20,6 39,7 

32 4 ,3 ,3 40,0 

35 325 24,7 24,7 64,7 

37 2 ,2 ,2 64,8 

38 1 ,1 ,1 64,9 

39 21 1,6 1,6 66,5 

40 224 17,0 17,0 83,5 

45 52 4,0 4,0 87,5 

50 106 8,1 8,1 95,5 

55 12 ,9 ,9 96,4 

60 15 1,1 1,1 97,6 

64 1 ,1 ,1 97,6 

65 16 1,2 1,2 98,9 

70 3 ,2 ,2 99,1 

80 1 ,1 ,1 99,2 

90 1 ,1 ,1 99,2 

100 10 ,8 ,8 100,0 

Total 1316 100,0 100,0  



Έρευνα για τις επιπτώσεις του κόστους Ενέργειας στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας- Ιούλιος 2022 

50 
 

 
Γ.2. Περιφερειακή Ενότητα Αιτωλοακαρνανίας 

Γ.2. Πόσο % σε σχέση με πέρυσι έχει αυξηθεί η μηνιαία δαπάνη 

θέρμανσης για το νοικοκυριό σας; 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 5 2 ,4 ,4 ,4 

9 1 ,2 ,2 ,7 

10 13 2,9 2,9 3,5 

12 2 ,4 ,4 4,0 

15 13 2,9 2,9 6,8 

20 25 5,5 5,5 12,3 

22 1 ,2 ,2 12,5 

23 1 ,2 ,2 12,7 

25 18 4,0 4,0 16,7 

30 90 19,8 19,8 36,5 

32 2 ,4 ,4 36,9 

35 109 24,0 24,0 60,9 

37 1 ,2 ,2 61,1 

38 1 ,2 ,2 61,3 

39 6 1,3 1,3 62,6 
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40 86 18,9 18,9 81,5 

45 18 4,0 4,0 85,5 

50 44 9,7 9,7 95,2 

55 6 1,3 1,3 96,5 

60 5 1,1 1,1 97,6 

65 7 1,5 1,5 99,1 

70 2 ,4 ,4 99,6 

100 2 ,4 ,4 100,0 

Total 455 100,0 100,0  

 
 

Γ.2. Περιφερειακή Ενότητα Αχαΐας 

Γ.2. Πόσο % σε σχέση με πέρυσι έχει αυξηθεί η μηνιαία δαπάνη 

θέρμανσης για το νοικοκυριό σας; 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 0 1 ,2 ,2 ,2 

5 3 ,7 ,7 ,9 

7 2 ,4 ,4 1,3 

10 20 4,5 4,5 5,8 

11 3 ,7 ,7 6,5 
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12 7 1,6 1,6 8,0 

14 2 ,4 ,4 8,5 

15 10 2,2 2,2 10,7 

16 1 ,2 ,2 10,9 

19 1 ,2 ,2 11,1 

20 21 4,7 4,7 15,8 

25 17 3,8 3,8 19,6 

30 87 19,4 19,4 39,0 

32 1 ,2 ,2 39,2 

35 113 25,2 25,2 64,4 

37 1 ,2 ,2 64,6 

39 8 1,8 1,8 66,4 

40 71 15,8 15,8 82,2 

45 17 3,8 3,8 86,0 

50 40 8,9 8,9 94,9 

55 2 ,4 ,4 95,3 

60 9 2,0 2,0 97,3 

65 3 ,7 ,7 98,0 

70 1 ,2 ,2 98,2 

80 1 ,2 ,2 98,4 

90 1 ,2 ,2 98,7 

100 6 1,3 1,3 100,0 

Total 449 100,0 100,0  
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Γ.2. Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας 

 

Γ.2. Πόσο % σε σχέση με πέρυσι έχει αυξηθεί η μηνιαία δαπάνη 

θέρμανσης για το νοικοκυριό σας; 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 5 13 3,2 3,2 3,2 

8 3 ,7 ,7 3,9 

10 21 5,1 5,1 9,0 

11 1 ,2 ,2 9,2 

12 4 1,0 1,0 10,2 

15 6 1,5 1,5 11,7 

20 30 7,3 7,3 18,9 

25 9 2,2 2,2 21,1 

30 94 22,8 22,8 43,9 

32 1 ,2 ,2 44,2 

35 103 25,0 25,0 69,2 

39 7 1,7 1,7 70,9 

40 67 16,3 16,3 87,1 

45 17 4,1 4,1 91,3 

50 22 5,3 5,3 96,6 

55 4 1,0 1,0 97,6 

60 1 ,2 ,2 97,8 

64 1 ,2 ,2 98,1 

65 6 1,5 1,5 99,5 

100 2 ,5 ,5 100,0 

Total 412 100,0 100,0  
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Γ.3. Πόσο % σε σχέση με πέρυσι έχει αυξηθεί η μηνιαία δαπάνη καυσίμων 

κίνησης για το νοικοκυριό σας; 

 

Κατά μέσο όρο οι πολίτες θεωρούν ότι αυξήθηκε η δαπάνη για καύσιμα, 

37,29% στην Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας, 35,71% στην Π.Ε. Αχαΐας και 34,59% στην Π.Ε. 

Ηλείας. Η διασπορά των απαντήσεων δεν εμφανίζει ιδιαίτερες διαφοροποιήσεις 

ανά Περιφερειακή Ενότητα.  

 

Γ.3. Πόσο % σε σχέση με πέρυσι έχει αυξηθεί η μηνιαία δαπάνη καυσίμων 

κίνησης για το νοικοκυριό σας; 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 0 11 ,8 ,8 ,8 

1 3 ,2 ,2 1,1 

2 1 ,1 ,1 1,1 

5 1 ,1 ,1 1,2 

9 1 ,1 ,1 1,3 

10 20 1,5 1,5 2,8 

15 9 ,7 ,7 3,5 

20 73 5,5 5,5 9,0 

22 1 ,1 ,1 9,1 

23 1 ,1 ,1 9,2 

25 40 3,0 3,0 12,2 

27 3 ,2 ,2 12,5 

28 1 ,1 ,1 12,5 

30 438 33,3 33,3 45,8 

32 4 ,3 ,3 46,1 

33 2 ,2 ,2 46,3 

35 94 7,1 7,1 53,4 

37 3 ,2 ,2 53,6 

39 2 ,2 ,2 53,8 

40 334 25,4 25,4 79,2 

41 2 ,2 ,2 79,3 

42 4 ,3 ,3 79,6 

43 1 ,1 ,1 79,7 

45 59 4,5 4,5 84,2 

50 169 12,8 12,8 97,0 
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55 5 ,4 ,4 97,4 

60 22 1,7 1,7 99,1 

70 2 ,2 ,2 99,2 

80 1 ,1 ,1 99,3 

100 9 ,7 ,7 100,0 

Total 1316 100,0 100,0  
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Γ.3. Περιφερειακή Ενότητα Αιτωλοακαρνανίας 

 

Γ.3. Πόσο % σε σχέση με πέρυσι έχει αυξηθεί η μηνιαία δαπάνη καυσίμων 

κίνησης για το νοικοκυριό σας; 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 0 4 ,9 ,9 ,9 

1 2 ,4 ,4 1,3 

2 1 ,2 ,2 1,5 

10 8 1,8 1,8 3,3 

20 25 5,5 5,5 8,8 

25 12 2,6 2,6 11,4 

30 127 27,9 27,9 39,3 

32 1 ,2 ,2 39,6 

33 1 ,2 ,2 39,8 

35 38 8,4 8,4 48,1 

39 1 ,2 ,2 48,4 

40 110 24,2 24,2 72,5 
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41 2 ,4 ,4 73,0 

42 2 ,4 ,4 73,4 

45 23 5,1 5,1 78,5 

50 74 16,3 16,3 94,7 

55 4 ,9 ,9 95,6 

60 15 3,3 3,3 98,9 

70 2 ,4 ,4 99,3 

80 1 ,2 ,2 99,6 

100 2 ,4 ,4 100,0 

Total 455 100,0 100,0  

 

 
 

Γ.3. Περιφερειακή Ενότητα Αχαΐας 

 

Γ.3. Πόσο % σε σχέση με πέρυσι έχει αυξηθεί η μηνιαία δαπάνη καυσίμων 

κίνησης για το νοικοκυριό σας; 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 0 5 1,1 1,1 1,1 

1 1 ,2 ,2 1,3 
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9 1 ,2 ,2 1,6 

10 4 ,9 ,9 2,4 

15 4 ,9 ,9 3,3 

20 20 4,5 4,5 7,8 

23 1 ,2 ,2 8,0 

25 16 3,6 3,6 11,6 

27 2 ,4 ,4 12,0 

30 168 37,4 37,4 49,4 

32 3 ,7 ,7 50,1 

33 1 ,2 ,2 50,3 

35 25 5,6 5,6 55,9 

37 2 ,4 ,4 56,3 

40 111 24,7 24,7 81,1 

42 1 ,2 ,2 81,3 

43 1 ,2 ,2 81,5 

45 18 4,0 4,0 85,5 

50 54 12,0 12,0 97,6 

55 1 ,2 ,2 97,8 

60 4 ,9 ,9 98,7 

100 6 1,3 1,3 100,0 

Total 449 100,0 100,0  
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Γ.3. Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας 

 

Γ.3. Πόσο % σε σχέση με πέρυσι έχει αυξηθεί η μηνιαία δαπάνη καυσίμων 

κίνησης για το νοικοκυριό σας; 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 0 2 ,5 ,5 ,5 

5 1 ,2 ,2 ,7 

10 8 1,9 1,9 2,7 

15 5 1,2 1,2 3,9 

20 28 6,8 6,8 10,7 

22 1 ,2 ,2 10,9 

25 12 2,9 2,9 13,8 

27 1 ,2 ,2 14,1 

28 1 ,2 ,2 14,3 

30 143 34,7 34,7 49,0 

35 31 7,5 7,5 56,6 
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37 1 ,2 ,2 56,8 

39 1 ,2 ,2 57,0 

40 113 27,4 27,4 84,5 

42 1 ,2 ,2 84,7 

45 18 4,4 4,4 89,1 

50 41 10,0 10,0 99,0 

60 3 ,7 ,7 99,8 

100 1 ,2 ,2 100,0 

Total 412 100,0 100,0  

 

 

Γ.4. Τι πιστεύετε για την πορεία των τιμών του ρεύματος για το επόμενο 

εξάμηνο; 

Γ.4. Τι πιστεύετε για την πορεία των τιμών του ρεύματος για το επόμενο εξάμηνο; 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Θα αυξηθούν 213 16,2 16,2 16,2 

Θα μειωθούν 421 32,0 32,0 48,2 

Θα παραμείνουν σταθερές 682 51,8 51,8 100,0 

Total 1316 100,0 100,0  
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Γ.5. Τι πιστεύετε για την πορεία των τιμών των καυσίμων για το επόμενο 

εξάμηνο; 

Οι πολίτες της ΠΔΕ πιστεύουν ότι οι τιμές του ρεύματος θα παραμείνουν 

σταθερές το επόμενο εξάμηνο σε ποσοστό 51,8%. Ταυτόχρονα πιστεύουν πως οι 

τιμές των καυσίμων θα αυξηθούν το επόμενο εξάμηνο σε ποσοστό 70,4%.  

Εδώ φαίνεται ξεκάθαρα μία πολύ πιο έντονη ανησυχία για τις τιμές των 

καυσίμων σε σχέση με τις τιμές του ρεύματος. Το γεγονός ότι οι πολίτες 

αντιλαμβάνονται ως μεγαλύτερες τις αυξήσεις στο ρεύμα ίσως να τους κάνει να 

πιστεύουν ότι δεν υπάρχουν περιθώρια περεταίρω αύξησης καθώς το κράτος που 

αναγνωρίζουν ως φορέα προστασίας θα βοηθήσει τη συγκράτηση των τιμών 

περισσότερο σε σχέση με τα καύσιμα που θεωρούν ότι έχουν περιθώρια περεταίρω 

αύξησης στις τιμές τους.  

 

 

 

 

Γ.5. Τι πιστεύετε για την πορεία των τιμών των καυσίμων για το επόμενο εξάμηνο; 
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Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Θα αυξηθούν 926 70,4 70,4 70,4 

Θα μειωθούν 255 19,4 19,4 89,7 

Θα παραμείνουν σταθερές 135 10,3 10,3 100,0 

Total 1316 100,0 100,0  

 

 
 
 

Γ.6. Οι αυξήσεις τιμών στην ενέργεια (ρεύμα/ καύσιμα) έχουν επιδράσει στις 

καταναλωτικές μου συνήθειες ως εξής: 

 

Εξαιτίας της αύξησης του κόστους ενέργειας, 3,7% των πολιτών δεν έχει μειώσει 

καμία καταναλωτική του δαπάνη, 26,4% έχει μειώσει τις δαπάνες διασκέδασης και 

ψυχαγωγίας, 62,5% έχει μειώσει σημαντικές αλλά όχι 100% απαραίτητες ανάγκες όπως 

το τακτικό service του αυτοκινήτου και ποσοστό ίσο με 6,8% έχει μειώσει απαραίτητες 

ανάγκες όπως αυτές της διατροφής.  
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Γ.6. Οι αυξήσεις τιμών στην ενέργεια (ρεύμα/ καύσιμα) έχουν επιδράσει στις καταναλωτικές 

μου συνήθειες ως εξής: 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Δεν έχω μειώσει τη δαπάνη 

για καμία καταναλωτική μου 

δαπάνη 

49 3,7 3,7 3,7 

Έχω μειώσει τη δαπάνη για 

την κάλυψη αναγκών 

διασκέδασης και 

ψυχαγωγίας 

347 26,4 26,4 30,1 

Έχω μειώσει τη δαπάνη για 

την κάλυψη σημαντικών 

αλλά όχι απολύτως 

απαραίτητων αναγκών (π.χ. 

τακτικό service αυτοκινήτου) 

822 62,5 62,5 92,6 

Έχω μειώσει τη δαπάνη για 

την κάλυψη βασικών μου 

αναγκών (π.χ. διατροφή) 

90 6,8 6,8 99,4 

Δεν γνωρίζω/ Δεν απαντώ 8 ,6 ,6 100,0 

Total 1316 100,0 100,0  
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Απαντήσεις ανά Περιφερειακή Ενότητα 

 

Δ.1. Τι μπορεί να κάνει η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας για την αντιμετώπιση 

της κρίσης; 

Σχετικά με τις πρωτοβουλίες που θα μπορούσε να αναλάβει η Περιφέρεια 

Δυτικής Ελλάδας για την αντιμετώπιση του ενεργειακού κόστους των πολιτών, 

χωρίς σημαντικές διακυμάνσεις της διασποράς ανά Περιφερειακή Ενότητα οι 

πολίτες απάντησαν, σε ποσοστό 74,5% ότι πρέπει να φροντίσει η ίδια να 

δημιουργήσει Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (π.χ. δημιουργία φωτοβολταϊκών 

πάρκων, αιολικών πάρκων, κ.λπ.) από τις οποίες θα μπορούν να ωφελούνται οι  

πολίτες, σε ποσοστό 13,1% ότι πρέπει να διαθέσει χώρους χωρίς κόστος ή με 

συμβολικό κόστος για να δημιουργηθούν ενεργειακές κοινότητες με εικονική αυτό- 

παραγωγή από τους πολίτες, τους ΟΤΑ.  

 

Δ.1. Τι μπορεί  να κάνει η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας για την αντιμετώπιση της κρίσης; 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 



Έρευνα για τις επιπτώσεις του κόστους Ενέργειας στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας- Ιούλιος 2022 

65 
 

Valid Η περιφέρεια δεν μπορεί να 

κάνει κάτι καθώς πρόκειται 

για ένα πανευρωπαϊκό και 

παγκόσμιο φαινόμενο 

19 1,4 1,4 1,4 

Να διαθέσει χώρους χωρίς 

κόστος για να 

δημιουργηθούν ενεργειακές 

κοινότητες με εικονική 

αυτοπαραγωγή από τους 

πολίτες, 

172 13,1 13,1 14,5 

Να επιδοτήσει τους πολίτες 

προκειμένου να καλυφθεί η 

αύξηση του κόστους της 

ενέργειας 

43 3,3 3,3 17,8 

Να ζητήσει από την 

Κυβέρνηση να επιδοτήσει 

τους πολίτες ώστε να 

καλυφθεί η αύξηση του 

κόστους της ενέργειας 

21 1,6 1,6 19,4 

Να ζητήσει να δοθεί 

έκπτωση στους 

λογαριασμούς ρεύματος και 

στην τιμή του καυσίμου 

58 4,4 4,4 23,8 

Να ζητήσει να μειωθεί ο 

ΦΠΑ από τους 

λογαριασμούς ρεύματος ή/ 

και από την τιμή του 

καυσίμου 

22 1,7 1,7 25,5 

Να φροντίσει η ίδια να 

δημιουργήσει Ανανεώσιμες 

Πηγές Ενέργειας 

979 74,4 74,5 100,0 

Total 1314 99,8 100,0  

Missing System 2 ,2   

Total 1316 100,0   
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Έρευνα για τις επιπτώσεις του κόστους Ενέργειας στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας- Ιούλιος 2022 

67 
 

Απαντήσεις ανά Περιφερειακή Ενότητα 
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Ε.2. Τι πιστεύετε για την πορεία των τιμών των προϊόντων και των υπηρεσιών 

το επόμενο εξάμηνο 

Υπάρχει μία συνολική απαισιοδοξία για την πορεία των τιμών των προϊόντων 

κατά το επόμενο εξάμηνο που αντικατοπτρίζει τον πρωτοφανή για δεδομένα 

ευρωζώνης πληθωρισμό της Ελλάδας. Σε ποσοστά 88,4% για την Π.Ε. 

Αιτωλοακαρνανίας, 90,4% για την Π.Ε. Αχαΐας και 85,2% για την Π.Ε. Ηλείας, οι 

πολίτες πιστεύουν πως οι τιμές θα αυξηθούν το επόμενο εξάμηνο με ότι αυτό 

συνεπάγεται για το οικονομικό κλίμα και την ψυχολογία τους σε σχέση με νέες 

αγορές.  
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Ε.3. Για τις αυξήσεις των τιμών ευθύνεται 

 

Οι πολίτες της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας αποδίδουν τις αυξήσεις των 

τιμών σε παράγοντες εξωγενείς όπως η παγκόσμια ενεργειακή κρίση, η σύρραξη 

στην Ουκρανία, και η πανδημία σε ποσοστά 86,1% για την Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας, 

88,4% για την Π.Ε. Αχαΐας και 89,1% για την Π.Ε. Ηλείας. Συμπερασματικά, οι 

πολίτες πιστεύουν πως οι τιμές έχουν αυξηθεί εξαιτίας παγκοσμίων φαινομένων και 

όχι λόγω εγχώριων πολιτικών.  
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ΣΤ.1. Γενικά μιλώντας, θα λέγατε ότι τα πράγματα στη χώρα μας πηγαίνουν 

προς τη σωστή ή προς τη λάθος κατεύθυνση; 

 

Οι απόψεις των πολιτών της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας σχετικά με τη 

γενικότερη πορεία της χώρας είναι συνολικά ουδέτερες. Ποσοστό των ερωτώμενων 

ίσο με 60% θεωρεί πως τα πράγματα δεν πάνε ούτε προς τη σωστή ούτε προς τη 

λάθος κατεύθυνση ενώ ισοζυγισμένες και κοντά στο 20% είναι οι απόψεις σχετικά 

με το αν τα πράγματα πηγαίνουν είτε προς τη σωστή είτε προς τη λάθος 

κατεύθυνση.  

Έστω και οριακά η πιο αισιόδοξη Π.Ε. είναι αυτή της Αχαΐας με 19,2% 

αισιόδοξους πολίτες έναντι 16,5% απαισιόδοξους. Από την άλλη πλευρά η πιο 

απαισιόδοξη Π.Ε. είναι αυτή της Ηλείας με 20,4% αισιόδοξους για το μέλλον πολίτες 

έναντι 24,8% απαισιόδοξους για το μέλλον πολίτες. 
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Βασικά Συμπεράσματα Έρευνας και Περιορισμοί 

 

Το δείγμα της έρευνας έχει ικανό αριθμό εκπροσώπων και από τις τρεις 

περιφερειακές ενότητες. Το κατά κεφαλήν ΑΕΠ στην ΠΔΕ ήταν 15.200€ το 2018 

(ΕΛΣΤΑΤ), πολύ κοντά στην καταγραφή του δείγματος της έρευνας. Το γυναικείο 

φύλο υπό-εκπροσωπείται στην έρευνα με 40% ενώ η μέση ηλικία του δείγματος 

που είναι περίπου 41 έτη είναι ελαφρώς μικρότερη από τον εθνικό μέσο όρο των 45 

ετών. Ποσοστό 35,1% των συμμετεχόντων έχει πτυχίο τριτοβάθμιας ενώ 5,2% από 

το σύνολο του δείγματος έχει και μεταπτυχιακό. Το επίπεδο εκπαίδευσης είναι 

ελαφρώς χαμηλότερο από τον ευρωπαϊκό μέσο όρο όπου οι απόφοιτοι 

τριτοβάθμιας εκπαίδευσης αποτελούν λίγο περισσότερο από το 40% του 

πληθυσμού.  

Οι ιδιωτικοί υπάλληλοι, οι εργοδότες, οι αυτοαπασχολούμενοι και οι γεωργοί 

αποτελούν το 82,5% του δείγματος. Αυτές οι κατηγορίες απασχόλησης, 
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επηρεάζονται από την ευρύτερη πορεία της οικονομίας (σε αντίθεση με τους 

δημοσίους υπαλλήλους και τους συνταξιούχους) σε πολλαπλά επίπεδα, συνεπώς 

μία έντονη επιβάρυνση του κόστους ζωής (όπως αυτή που προκαλεί το υψηλό 

ενεργειακό κόστος) με επακόλουθη μείωση της κατανάλωσης επηρεάζει έντονα 

αυτές τις κατηγορίες σε επίπεδο εσόδων, εξόδων, κερδοφορίας αλλά και έμμεσα 

στο επίπεδο της χρηματοδότησης και της ανταγωνιστικότητας.  

Οι πολίτες της ΠΔΕ αναφέρουν ότι γνωρίζουν τρόπους μείωσης των 

λογαριασμών του ηλεκτρικού ρεύματος. Υπάρχει σχετικά έλλειψη γνώσης για το 

θέμα των ενεργειακών κοινοτήτων. Ελαφρώς μεγαλύτερη ανάγκη ενημέρωσης 

έχουν οι πολίτες του νομού Ηλείας. Οι πολίτες της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 

θεωρούν ότι ευθύνονται για την αύξηση των τιμών του ρεύματος οι πολιτικές της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης και οι Εθνικές Πολιτικές με ποσοστά περίπου 35% και οι δύο. 

Από την άλλη πλευρά, ανεξαρτήτως του ποιος ευθύνεται για τις αυξήσεις στο 

ενεργειακό κόστος, οι πολίτες θεωρούν ότι την ευθύνη της προστασίας τους την 

έχει η εκάστοτε κυβέρνηση.  

Πρέπει να επισημανθεί ένα κρίσιμο εύρημα σχετικά με τους πολίτες και τον 

ρόλο της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, ενώ στην έρευνα για το ενεργειακό κόστος 

των επιχειρήσεων της ΠΔΕ ένα ποσοστό επιχειρηματιών ίσο με 8,5% ανέφερε την 

Περιφέρεια ως φορέα προστασίας στις αυξήσεις τιμών, το αντίστοιχο ποσοστό για 

τους πολίτες δε ξεπερνάει το 0,5%. Σχετικά με τους πολίτες η περιφέρεια μπορεί να 

έχει ενημερωτικό ρόλο, προσαρμοσμένο στις ανάγκες κάθε περιοχής και στις 

ιδιαιτερότητες των κατοίκων ανάλογα.  

 

 


